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Procès-verbal 
Assemblée Générale Ordinaire 2025 

De l’ADA Occitanie 

 

Le 02 mars 2026, 

A Narbonne (11000), Centre Avéa 

 

 
 
Certifié par le Président de l’ADA Occitanie 
M. DUBREUIL Fabien 
A Auzeville-Tolosane, le 3 mars 2026 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Certifié par le trésorier de l’ADA Occitanie 
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Adhérents présents 

Collège 1 (15) 
AUNE Agate, BARASC Alain, BESSIERE-ALLOUD Caroline, BONDIA Bruno, CHRIST Emmanuelle, COLAISSEAU 
Yoann, DUBREUIL Fabien, GALZIN Paul, LURO/TANDONNET Cécile et Matthieu, RAVAUD Olivier, KNEUR-
DIDIER Anne, MICHELOTTI Christophe, BOURETTE Julien, DUPAS Gilles, PRIETO Philippe (15) 

 

Collège 2 (9) 
ALMARIC Alain, BAYOL Dorian, BEL HADJ YAHIA Aymen, COUTOUZIS Michalis, DIEGO Didier, JOURDAN 
Bruno, FRANCIL Wilheim, PARAIN Hervé, FABREGUES Vincent (9) 

 

Collège 3 (2) 
BROCHARD Valérie (USAR), VINCENT Thierry (SAM) 
 

Bon pour Pouvoir 

Collège 1 (15) 
COUDREC Alix donne pouvoir à AUNE Agate 
LAMBOLLEY Olivier donne pouvoir à BARASC Alain 
DUGRAY Aymeric donne pouvoir à BESSIERE AILLOUD Caroline 
BELLOT Simon donne pouvoir à BONDIA Bruno 
GUERIN Tony donne pouvoir à CHRIST Emmanuelle 
BONZI Romain donne pouvoir à COLAISSEAU Yohann 
VAN HEE Soetkin donne pouvoir à DUBREUIL Fabien 
HUAU Philippe donne pouvoir à GALZIN Paul 
TAMM Sébastien donne pouvoir à LURO/TANDONNET Cécile 
LABAUME Yorick donne pouvoir à RAVAUD Olivier 
VERSCHEURE Erik donne pouvoir à KNEUR-DIDIER Anne 
KERVEGANT Gaël donne pouvoir à BOURETTE Julien 
BELIERES Bernard donne pouvoir à DUPAS Gilles 
HORQUIN Tania donne pouvoir à PRIETO Philippe 

 

Collège 2 (9) 
MASSEBIAU Marjorie donne pouvoir à AMALRIC Alain 
THOMMERET Agathe donne pouvoir à BAYOL Dorian 
BURC Auréline donne pouvoir à BEL HADJ YAHIA Aymen 
GALLEGO François donne pouvoir à FRANCIL Wilheim 
BOUTONNET Isabelle donne pouvoir à PARAIN Hervé 
LLOPEZ Johan donne pouvoir à FABREGUES Vincent 
HENCK Céline donne pouvoir à COUTOUZIS Michalis 
NOEL Julien donne pouvoir à DIEGO Didier 
CATALAN Jean-Philippe donne pouvoir à JOURDAN Bruno 
 

Collège 3 (2) 
PERRON Jocelyn donne pouvoir à BROCHARD Valérie 
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CHIALVA Gaël donne pouvoir à VINCENT Thierry 
 

Invité·es  

NANTES Damien, apiculteur en cours d’installation 
CONIL LACOSTE Vassilia, apicultrice en cours d’installation 
MAGE Mickaël, apiculteur-formateur 
FREDE VERGNES Caroline, Directrice AgroCampus Nimes Rodihlan 
 
 

Le président déclare la séance ouverte. Il précise que l'assemblée peut délibérer valablement puisque le 
quorum défini à l’article 8.2 des statuts de l’ADA Occitanie est respecté. Les décisions sont prises à la 
majorité simple des voix exprimées (membres présents ou représentés, les votes blancs et nuls ne sont 
pas comptabilisés). En cas d’égalité, la voix du président est prépondérante.  
Les votes seront réalisés par approbation, sauf demande expresse de vote à bulletin secret.  
 

Ordre du jour 

 

• Vote du PV de l’Assemblée Générale financière 2024 du 10 octobre 2025 
• Présentation et vote du Rapport Moral  
• Rapport d’activités 2025 et perspectives 2026 
• Election du Conseil d’Administration 

 

Vote du PV de l’Assemblée Générale financière 2024 

→ Le PV de l’AG financière 2024 est approuvé à l’unanimité des membres présents et ayant pouvoir. 

Rapport Moral 2025  

Le Président de l’ADA Occitanie, Fabien DUBREUIL, présente son Rapport Moral à l’assemblée :  

« Chères adhérentes, chers adhérents, 

L’année 2025 s’est achevée. Faisons ensemble le bilan, en votre présence, et surtout avec l’équipe salariée 

qui a été la cheville ouvrière de ce programme d’actions 2025 ainsi que le conseil d’administration qui par 

leur dynamisme, leur professionnalisme essaie de vous accompagner au plus près de vos préoccupations 

tout en étant innovant et visionnaire dans les projets. Je les remercie chaleureusement. 

 

2025 a confirmé la fragilité de notre filière, en première ligne face au changement climatique. Les miellées 

deviennent de plus en plus imprévisibles et de grande déception comme la miellée de tournesol ou 

lavande peuvent fortement déstabiliser des exploitations. Au rythme du changement l’expérience ne fait 

plus tout aujourd’hui mais c’est plutôt une stratégie globale qu’il faut repenser à l’échelle de son 

exploitation. Pour construire celle-ci et agir en fonction il faut tout d’abord comprendre son 

environnement et identifier tous les leviers possibles pour améliorer nos résultats. C’est donc un axe 

majeur des travaux de l’ADA. Comprendre le contexte économique, comprendre l’adaptation des fermes 
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par la diversification, l’amélioration génétique, la connaissance des ressources, les différentes luttes 

contre varroa, les innovations de certains apiculteurs ou apicultrices, etc. Ensuite vient le temps du 

partage, de l’accompagnement, de la mutualisation et qui mieux que l’ADA pour vous accompagner dans 

cette direction.  

 

Malheureusement cela doit parfois s’inscrire dans un temps long avant de produire des résultats concrets. 

Même si nous n’avons jamais aussi bien connu l’abeille et l’apiculture d’un point de vue scientifique, bon 

nombre de zone nombre restent présentes. La stratégie du conseil d’administration est donc de déployer 

des outils opérationnels sur le terrain tel que l’observatoire des miellées (châtaignier en premier), 

l’observatoire varroa, favoriser les groupes de sélection tout en maintenant l’offre génétique pour 

sensibiliser les apiculteurs à ce formidable levier, l’observatoire de la qualité des produits de la ruche, 

l’observatoire des pratiques, etc… Ne vous y trompez pas, le mot observatoire est tout sauf statique. C’est 

un investissement sur la durée avec l’enregistrement d’un grand nombre de données permettant par la 

suite de créer des clefs de compréhension à travers des modélisations que je laisse volontiers à nos 

ingénieurs et ainsi optimiser nos pratiques pour progresser collectivement. Cette vision dynamique et 

collaborative s’inscrit dans une stratégie nationale, qui gagne chaque année en structuration et efficacité 

avec Résapi et l’Itsap. 

 

Quoi qu’il en soit les défis de notre époque exige de l’innovation, des stratégies économiques agiles, du 

collectif et un ancrage territorial fort pour plus de résilience. L’ADA Occitanie répond déjà à ces exigences 

mais nous restons malheureusement très fragiles. L’apiculture est un métier de passion et d’adaptation 

permanente, comme doit l’être l’ADA. Plus que jamais je réaffirme la volonté des administrateurs de l’ADA 

Occitanie et de son équipe salariée d’être à vos côtés, à votre écoute pour continuer le développement 

de l’apiculture professionnel en Occitanie. 

 

Vous l’aurez compris quoi de mieux que des outils collectifs pour se prémunir des dangers qui guettent 

notre filière. Cependant comment faire résonner haut et fort cet adage : seul on va plus vite ensemble on 

va plus loin. En effet à ma grande tristesse aujourd’hui moins d’un apiculteur sur deux de plus de 70 ruches 

est adhérent à l’ADA Occitanie. Comment lutter contre cette individualité croissante. La meilleure des 

réponses est de faire rayonner l’ADA de tous ses éclats pour les éblouir et leur montrer le bon chemin. 

Nous sommes tous ambassadeurs, ambassadrices, nous avons une équipe salariés jeunes et motivée que 

nous essayons d’accompagner au mieux pour qu’ils donnent le meilleur d’eux même au service de notre 

profession. 

Je vous souhaite une très bonne saison apicole 2026. » 

Fabien Dubreuil 
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Points clés de l’Activité 2025 et perspectives 2026 

Le rapport d’activités ainsi que les perspectives sont présentés par un ou plusieurs administrateurs ainsi 

que par l’équipe salariée.  

 

Election du conseil d’administration 2026 

Membres du Conseil d’Administration en 2025 (les sortants sont soulignés) :  

 

  Se présentent en 2025 :  

 

→ Se sont présentés : Anthony Bouétard, Alix Couderc, Yoan Colaisseau, Julien Bourette, Paul Galzin.  
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→ Anthony Bouétard, Alix Couderc, Yoan Colaisseau, Julien Bourette, Paul Galzin sont élus à 

l’unanimité du collège 1. 

→ Dorian Bayol est coopté par Fabien Dubreuil, cela lui permet de participer aux Conseils 

d’Administration pendant un an pour observer et savoir s’il souhaite s’engager plus au terme de 

cette année.  

 

→ Se sont présentés : Hervé Parrain, Whili Francil, Aymen Bel Hadj Yahia.  

→ Hervé Parrain, Whili Francil, Aymen Bel Hadj Yahia sont élus à l’unanimité du collège 2.  

→ Vassilia Cone-Lacoste est cooptée par Fabien Dubreuil, cela lui permet de participer aux Conseils 

d’Administration pendant un an pour observer et savoir si elle souhaite s’engager plus au terme 

de cette année.  
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→ Se sont présentés : CETA Api D’Oc Hervé Parrain, APIC Coopérative Philippe Prieto, SAM Thierry 

Vincent.  

→ APIC Coopérative Philippe Prieto, SAM Thierry Vincent sont élus à l’unanimité du collège 3.  

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12h30. S’en suit le conseil d’Administration post-AG 

à 13h30. 
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